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Zadaqa }1. Na�dite vse natural~nye qisla n takie, qto n = φ(n) + 402,
gde φ(n) - funkci� ��lera (izvestno, qto esli p1, . . . , pk - vse razliqnye

prostye deliteli natural~nogo qisla n, to φ(n) = n
(
1− 1

p1

)
. . .

(
1− 1

pk

)
;

krome togo, φ(1) = 1).

Zadaqa }2. Na storonah AB i AC treugol~nika ABC vz�ty toqki K
i L sootvetstvenno, tak, qto BK = CL. Pust~ P - toqka pereseqeni�
otrezkov BL i CK, a M - toqka vnutri otrezka AC taka�, qto pr�ma�
MP parallel~na bissektrise ugla ∠BAC. Doka�ite, qto CM = AB.

Zadaqa }3. Pr�mougol~nu� tablicu m×n (4 ≤ m ≤ n) nazovem horoxe�,
esli v ka�du� ee kletku mo�no vpisat~ qislo 0 ili 1 tak, qtoby odnovre-
menno vypoln�lis~ uslovi�:

1) ne vse vpisannye qisla ravny 0 i ne vse ravny 1;
2) qislo edinic vo vseh kvadratah 3× 3 odno i to �e;
3) qislo edinic vo vseh kvadratah 4× 4 odno i to �e.

Na�dite vse pary natural~nyh qisel (m,n) (4 ≤ m ≤ n), dl� kotoryh
suwestvuet horoxa� tablica m× n.

Zadaqa }4. Imeets� kuqa iz 100 kamne�. Razbienie �to� kuqi na k
novyh kuq nazovem osobym, esli, vo-pervyh, koliqestva kamne� v raznyh
kuqah raznye, i, vo-vtoryh, pri l�bom dal~ne�xem razbienii l�bo�
iz �tih kuq na dve novye sredi novyh k + 1 kuq poluqennogo razbieni�
na�duts� dve kuqi s odinakovym qislom kamne� (l�ba� kuqa sostoit, po
kra�ne� mere, iz odnogo kamn�).

a) Na�dite naibol~xee qislo k, pri kotorom dl� danno� kuqi iz 100
kamne� suwestvuet osoboe razbienie na k kuq.

b) Na�dite naimen~xee qislo k, pri kotorom suwestvuet osoboe raz-
bienie danno� kuqi na k kuq.

Zadaqa }5. Doka�ite, qto esli summa de�stvitel~nyh qisel a, b, c, d
ravna nul�, to dl� nih vypoln�ets� neravenstvo

(ab+ ac+ ad+ bc+ bd+ cd)2 + 12 ≥ 6(abc+ abd+ acd+ bcd).

Zadaqa }6. Pro vypukly� xestiugol~nik ABCDEF izvestno, qto AD =
BC + EF , BE = AF + CD, CF = DE +AB. Doka�ite, qto

AB

DE
=

CD

AF
=

EF

BC
.


